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1. Формируемые дисциплиной компетенции 

ПК 2.1 Оценивать кредитоспособность клиентов 

 

2. Планируемые результаты обучения 

Коды 

компетенций 
Планируемый результат 

ПК 2.1 

Уметь рассчитывать и анализировать основные экономические 

показатели, характеризующие деятельность организации; обобщать 

результаты аналитической работы и подготавливать соответствующие 

рекомендации; использовать информационные технологии для сбора, 

обработки, накопления и анализа информации; наглядно представлять 

результаты аналитической работы; оценивать деловую активность 

организации.  

Знать состав отчетности организации; методики проведения анализа 

финансово-хозяйственной деятельности организации; роль 

экономического анализа в принятии управленческих решений, 

основные принципы и задачи анализа финансово-хозяйственной 

деятельности, виды экономического анализа; систему комплексного 

экономического анализа; основные методы и приемы экономического 

анализа 

 

3. Спецификация теста 

Тест по дисциплине «Анализ финансово-хозяйственной деятельности» состоит из 

20 заданий. Рекомендованное время решения теста испытуемым – 30 минут. Верно 

решенное задание оценивается в 1 балл, максимальный балл за верное выполнение всех 

заданий теста – 20 баллов. Минимальный проходной балл – 9, что соответствует 

минимальному порогу для выставления отметки «удовлетворительно». 

Схема конвертации баллов в отметки: 

0-8 баллов – «неудовлетворительно» 

9-12 баллов – «удовлетворительно» 

13-16 баллов – «хорошо» 

17-20 баллов – «отлично» 

Структура теста: 

Наименование 

раздела/темы 
Планируемый результат 

Количество 

заданий в 

тесте 

Теоретические основы  

анализа финансово-

хозяйственной деятельности 

Знать теоретические основы и основные 

методы проведения анализа финансово-

хозяйственной деятельности 

4 

Анализ объема 

производства и реализации 

продукции (работ, услуг) 

Знать основные показатели анализа объема 

производства и реализации продукции 

(работ, услуг) и методику их расчета. 

Уметь использовать методику анализа 

2 



показателей объема производства и 

реализации продукции 

Анализ обеспеченности и 

эффективности 

использования 

материальных ресурсов 

Знать основные показатели анализа 

обеспеченности и эффективности 

использования материальных ресурсов и 

методику их расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие 

обеспеченность и эффективность 

использования материальных ресурсов 

2 

Анализ обеспеченности  и  

использования персонала 

предприятия 

Знать основные показатели анализа 

обеспеченности  и  использования персонала 

предприятия и методику их расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие 

обеспеченность  и  использование персонала 

предприятия 

2 

Анализ обеспеченности и  

использования основных 

средств 

Знать основные показатели обеспеченности 

и  использования основных средств и 

методику их расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие 

обеспеченность и  использование основных 

средств 

2 

Анализ затрат и 

себестоимости продукции, 

работ, услуг 

Знать основные показатели анализа затрат и 

себестоимости продукции, работ, услуг и 

методику их расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие 

себестоимость продукции, работ, услуг 

2 

Анализ финансовых 

результатов 

Знать основные показатели анализа 

финансовых результатов и методику их 

расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие финансовые 

результаты 

2 

Анализ финансовой  

устойчивости 

Знать основные показатели анализа 

финансовой  устойчивости и методику их 

расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие финансовую  

устойчивость 

2 

Анализ ликвидности и 

платежеспособности 

организации 

Знать основные показатели анализа 

ликвидности и платежеспособности 

организации и методику их расчета. 

Уметь рассчитывать и анализировать 

показатели, характеризующие ликвидность 

и платежеспособность организации 

2 



Тест по дисциплине «Анализ финансово-хозяйственной деятельности», вариант 1. 

 

Выберите один правильный ответ 

 

1.   Резервы, которые выявляются и могут быть использованы только на исследуемом 

предприятии 

а) внутрихозяйственные 

б) отраслевые 

в) региональные 

г) общегосударственные 

2.   По периодичности поступления информация бывает: 

а) основная и вспомогательная 

б) постоянная и переменная 

в) внутренняя и внешняя 

г) регулярная и эпизодическая 

3.   Способ познания предметов и явлений окружающей среды, основанный на 

расчленении целого на составные части и изучении их во всем многообразии связей и 

зависимостей 

а) бухгалтерский учет 

б) аудит 

в) анализ 

г) контроль 

4.   Резервы, которые легко выявляются по материалам бухгалтерского учета и отчетности 

а) перспективные 

б) явные 

в) накладные 

г) скрытые 

5.   Стоимость всей произведенной продукции, включая незавершенное производство: 

а) валовая продукция 

б) товарная продукция 

в) реализованная продукция 

г) отгруженная продукция 

6.   Перечень наименований изделий с указанием количества по каждому из них 

а) номенклатура 

б) структура 

в) ассортимент 

г) вид 

7.   Показатель, характеризующий отдачу материальных ресурсов 

а) материалоотдача 

б) фондоотдача 

в) материалоемкость 

г) трудоемкость 

8. Если материальные ресурсы используются организацией эффективно, то в динамике 

а) материалоотдача должна расти, а материалоемкость снижаться 

б) материалоотдача должна снижаться, а материалоемкость расти 

в) материалоотдача и материалоемкость должны расти 

г) материалоотдача и материалоемкость должны снижаться 

9.   Затраты рабочего времени на единицу или весь объем изготовленной продукции 

а) себестоимость 

б) затраты 

в) расходы 

г) трудоемкость 



10. Снижение трудовых затрат при прочих неизменных условиях приведет 

а) к снижению себестоимости и росту прибыли 

б) к росту себестоимости и снижению прибыли 

в) к снижению себестоимости и прибыли  

г) к росту себестоимости и прибыли 

11.    Показатель, характеризующий отдачу основных средств 

а) материалоотдача 

б) фондоотдача 

в) выработка 

г) рентабельность 

12. К показателям эффективности использования основных средств НЕ относится 

а) фондовооруженность 

б) фондоотдача 

в) фондоемкость 

г) фондорентабельность 

13.    Затраты на производство и реализацию продукции в денежном выражении 

а) производительность труда 

б) трудоемкость 

в) расходы 

г) себестоимость 

14. Коэффициент затратоотдачи показывает 

а) сколько прибыли от продажи приходится на 1 руб. затрат 

б) уровень издержек, в результате которых извлечена прибыль размером в один рубль 

в) себестоимость продукции 

г) окупаемость затрат 

15.   Такое состояние, когда бизнес не приносит ни прибыли, ни убытков 

а) доходность 

б) прибыльность 

в) безубыточность 

г) зона прибыли 

16. Основными источниками информации при анализе финансовых результатов служат 

данные 

а) аналитического бухгалтерского учета по счетам 90,91,99 и 84 

б) финансовой отчетности (бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах) 

в) бизнес-план предприятия 

г) все перечисленные 

17. Анализ финансовой устойчивости сводится к расчету показателей, характеризующих 

соотношение между: 

а) видами прибыли и составляющими актива или пассива 

б) выручкой от продаж и составляющими актива или пассива 

в) составляющими актива или пассива 

г) дебиторской и кредиторской задолженностями 

18. Финансовое состояние организации является неустойчивым, если: 

а) собственных средств меньше чем величина запасов и затрат 

б) нарушена платежеспособность, но есть возможности восстановить ее за счет 

ускорения оборачиваемости запасов, дебиторской задолженности  

в) долгосрочных источников финансирования недостаточно для покрытия запасов и 

затрат 

г) краткосрочных источников финансирования недостаточно для покрытия запасов и 

затрат 

19.   Такое состояние, когда бизнес не приносит ни прибыли, ни убытков 

а) доходность 



б) прибыльность 

в) безубыточность 

г) зона прибыли 

20. Сущность анализа ликвидности активов состоит в сравнении 

а) обязательств организации с прибылью 

б) средств по активу, сгруппированных по степени ликвидности, с обязательствами по 

пассиву, сгруппированными по срокам их погашения 

в) сроков погашения дебиторской и кредиторской задолженности 

г) всего перечисленного 

 

 

Тест по дисциплине «Анализ финансово-хозяйственной деятельности», вариант 2. 

 

Выберите один правильный ответ 

 

1.   По периодичности поступления информация бывает: 

а) внутренней и внешней 

б) основной и вспомогательной 

в) регулярной и эпизодической 

г) плановой и внеплановой 

2.   С какой экономической дисциплиной тесно связан анализ 

а) математика 

б) информатика 

в) право 

г) бухгалтерский учет 

3.   По субъектам (пользователям) анализ делится на: 

а) предварительный и последующий 

б) сплошной и выборочный 

в) внутренний и внешний 

г) оперативный и итоговый 

4.   Научный метод, когда изучаемое явление сопоставляются с уже известным изученным 

ранее, для определения общих черт либо различий между ними 

а) табличный способ 

б) способ сравнения 

в) балансовый способ 

г) графический способ 

5.   Показатели, которые показывают количественные размеры объема производства и 

реализации продукции в единицах меры, веса и т.д. 

а) средние 

б) абсолютные 

в) относительные 

г) условные 

6.   Неравномерный выпуск и отгрузка продукции с нарушением графика, объема и 

ассортимента, предусмотренных планом 

а) ритмичность 

б) аритмичность 

в) поточность 

г) массовость 

7.   Показатель характеризующий, сколько материальных затрат требуется для 

производства единицы продукции 

а) фондоемкость 

б) материалоотдача 



в) материалоемкость 

г) коэффициент материальных затрат 

8. Если материальные ресурсы используются организацией НЕ эффективно, то в динамике 

а) материалоотдача растет, а материалоемкость снижается 

б) материалоотдача снижается, а материалоемкость растет 

в) материалоотдача и материалоемкость растут 

г) материалоотдача и материалоемкость должны снижаются 

9. Выработка отражает 

а) объем вырабатываемой продукции в расчете на единицу затрат труда 

б) затраты труда, приходящиеся на единицу продукции 

в) затраты, приходящиеся на единицу продукции 

г) прибыль, приходящуюся на единицу продукции 

10. Рост величины трудовых затрат при прочих неизменных условиях приведет 

а) к снижению себестоимости и росту прибыли 

б) к росту себестоимости и снижению прибыли 

в) к снижению себестоимости и прибыли  

г) к росту себестоимости и прибыли 

11.    Отношение стоимости произведенной продукции к среднегодовой стоимости ОПФ 

а) фондотдача 

б) фондоемкость 

в) фондоотдача активной части ОПФ 

г) фондорентабельность 

12. К показателям эффективности использования основных средств относятся 

а) фондовооруженность и фондоотдача 

б) фондоотдача, фондоемкость и фондорентабельность 

в) фондоемкость и фондовооруженность 

г) фондорентабельность и фондовооруженность 

13. Коэффициент затратоемкости показывает 

а) сколько прибыли от продажи приходится на 1 руб. себестоимости 

б) уровень издержек, в результате которых извлечена прибыль размером в один рубль 

в) себестоимость продукции 

г) окупаемость затрат 

14. Затраты на проект – 150 000 рублей. Предполагаемая прибыль – 50 000 рублей. 

Срок окупаемости затрат составит 

а) 1 год 

б) 2 года 

в) 3 года 

г) 5 лет 

15.    Прибыль, которая остается в распоряжении предприятия после уплаты всех налогов 

а)   бухгалтерская 

б)   налогооблагаемая 

в)   валовая 

г)   чистая 

16. Выручка без НДС составляет 1 000 т.р. Прибыль от продаж 200 т. р. Рентабельность 

продаж составляет 

а) 800 т.р. 

б) 1 200 т.р. 

в) 500 % 

г) 20% 

17.   Финансовое состояние предприятия может быть:  

а) неустойчивым 

б) нормальным 



в) хорошим 

г) платежеспособным 

18.   Динамический показатель, характеризующий эффективность работы организации 

а) рентабельность 

б) прибыль 

в) доход 

г) себестоимость 

19.   Возможность предприятия своевременно погасить кредит 

а) устойчивость 

б) платежеспособность 

в) кредитоспособность 

г) рентабельность 

20.   Такое состояние, когда бизнес не приносит ни прибыли, ни убытков 

а) доходность 

б) прибыльность 

в) безубыточность 

г) рентабельность 

 

 

 

Тест по дисциплине «Анализ финансово-хозяйственной деятельности», вариант 3. 

 

Выберите один правильный ответ 

 

1.   Информация, которая формируется по мере необходимости 

а) плановая 

б) регулярная 

в) эпизодическая 

г) внеплановая 

2.  По отраслевому признаку анализ может быть: 

а) отраслевой и межотраслевой 

б) внутренний и внешний 

в) комплексный и тематический 

г) внутрихозяйственный и межхозяйственный 

3.   Показатели, которые выражаются в денежных, натуральных измерителях 

а) абсолютные 

б) относительные 

в) математические 

г) геометрические 

4.   При каком анализе сравниваются результаты деятельности двух и более:  

а) межхозяйственном 

б) внутренним 

в) внешним 

г) внутрихозяйственном 

5.   По силе воздействия на результаты производства продукции (работ, услуг) резервы 

бывают 

а) регрессивные 

б) перспективные 

в) интенсивные 

г) прогрессивные 

 

 



6.   Равномерный выпуск продукции в объеме и ассортименте, согласно плану: 

а) серийность 

б) ритмичность 

в) поточность 

г) массовость 

7. Материалоемкость характеризует  

а) сколько сырья и материалов понадобилось для производства продукции на сумму 1 

руб  

б) сколько продукции выпущено при использовании сырья и материалов стоимостью 

в 1 руб 

в) потребность организации в сырье и материалах 

г) себестоимость продукции 

8. Материалоемкость - это показатель эффективности  

а) использования ресурсов финансовых  

б) использования ресурсов трудовых 

в) использования ресурсов материальных 

г) производства 

9. Если трудовые ресурсы в организации используются эффективно, то в динамике 

а) выработка растет, а трудоемкость снижается 

б) трудоемкость растет, а выработка снижается  

в) трудоемкость и выработка снижаются 

г) трудоемкость и выработка  растут 

10. Для расчета производительности труда используются показатели 

а) выработка и трудоемкость 

б) материалоемкость и материалотдача 

в) фондоемкость и фондоотдача 

г) затратоемкость и затратоотдача 

11. Коэффициент, характеризующий долю новых основных средств в общей их стоимости 

на конец года 

а) коэффициент прироста 

б) коэффициент ввода 

в) коэффициент годности 

г) коэффициент обновления 

12. При увеличении объема выпуска продукции и неизменной среднегодовой стоимости 

основных средств  

а) фондоотдача будет расти, а фондоемкость снижаться 

б) фондоотдача будет снижаться, а фондоемкость расти  
в) фондоотдача и фондоемкость будут снижаться 
г) фондоотдача и фондоемкость будут расти 

13.  Затраты, которые НЕ зависят от объема производства и продажи продукции 
а) условные 
б) средние 
в) постоянные 
г) переменные 

14.   К постоянным затратам относятся 
а) амортизация 
б) топливо 
в) электроэнергия 
г) расход сырья 

15.    Прибыль, которая рассчитывается как разница между выручкой (без НДС) и 

себестоимостью 

а)   бухгалтерская 

б)   налогооблагаемая 

в)   валовая 



г)   чистая 

16. Чистая прибыль 200 т.р. Балансовая стоимость активов  1 000 т.р. Рентабельность 

активов составляет 

а) 800 т.р. 

б) 1 200 т.р. 

в) 500 % 

г) 20% 

17. Предприятие находится на грани банкротства, если его финансовое состояние 

а) кризисное 

б) неустойчивое 

в) нормальное 

г) абсолютно устойчивое 

18. На уровень финансовой устойчивости оказывают влияние факторы 

а) только внешние 

б) только внутренние 

в) и внешние, и внутренние 

г) или внешние, или внутренние 

19. Оборачиваемость кредиторской задолженности является показателем: 

а) финансовой устойчивости предприятия 

б)  деловой активности предприятия 

в) оценки прибыльности хозяйственной деятельности 

г) оценки  платежеспособности 

20. Коэффициент автономии 

а) характеризует независимость предприятия от заемных средств и показывает долю 

собственных средств в общей стоимости всех средств предприятия 

б) показывает долю заемных средств в общей стоимости всех средств предприятия 

в) показывает какая часть собственного оборотного капитала находится в обороте 

г) показывает соотношение собственных и заемных средств 

 

 

Тест по дисциплине «Анализ финансово-хозяйственной деятельности», вариант 4. 

 

Выберите один правильный ответ 

 

1.   Научный способ познания сущности экономических явлений и процессов, основанный 

на расчленении их на составные части и изучении их во всем многообразии связей и 

зависимостей 

а) исследование 

б) моделирование 

в) анализ 

г) учет 

2.   Вид анализа, который позволяет прогнозировать дальнейшее развитие предприятия: 

а) периодический 

б) оперативный 

в) комплексный 

г) перспективный 

3.   Внеучетными источниками информации  являются: 

а) ставки налогов 

б) социологические данные 

в) протоколы собраний акционеров 

г) данные всех видов отчетности 

 



4.   Анализ проводится до осуществления хозяйственных операций  

а) отраслевой 

б) внешний 

в) предварительный 

г) последующий 

5.   Затраты, которые зависят от динамики объема производства и продажи продукции: 

а) косвенные 

б) постоянные 

в) накладные 

г) переменные 

6.   Упущенные возможности повышения эффективности производства относительно 

плана или достижений науки за прошедшие промежутки времени 

а) неиспользованные резервы 

б) текущие резервы 

в) перспективные резервы 

г) скрытые резервы 

7. Материалоотдача показывает 

а) сколько сырья требуется для производства единицы продукции 

б) сколько продукции вырабатывается из единицы сырья 

в) сколько прибыли от продажи приходится на 1 руб. производственных ресурсов 

г) сколько ресурсов требуется для получения прибыли в 1 руб. 

8. Материалоотдача - это показатель эффективности  

а) использования ресурсов финансовых  

б) использования ресурсов трудовых 

в) использования ресурсов материальных 

г) производства 

9. Прямым показателем производительности труда является 

а) трудоемкость 

б) выработка 

в) прибыль 

г) рентабельность 

10.   Фонд рабочего времени зависит от: 

а)  численности рабочих 

б)  количества отработанных дней одним рабочим в средним за год 

в)   средней продолжительности рабочего дня 

г)  все ответы верны 

11.   Показатели, характеризующие техническое состояние основных производственных 

фондов 

а) годности, замены 

б) расширения, поступления 

в) износа, выбытия 

г) выбытия, обновления 

12. Основные средства в организации используются эффективно, если: 

а) фондоотдача и фондоемкость в динамике увеличиваются 

б) фондоотдача и фондоемкость в динамике уменьшаются 

в) фондоотдача растет, а фондоемкость снижается 

г) фондоемкость растет, а фондоотдача снижается 

13. Объектами анализа себестоимости продукции являются следующие показатели: 

а) степень выполнения плана 

б) полная себестоимость продукции в целом и по элементам затрат 

в) наличие основных средств на начало и конец периода 

г) движение рабочей силы 



14. Показатель, являющийся промежуточным между себестоимостью произведенной 

продукции и прибылью, полученной от ее продажи 

а) рентабельность 

б) производительность труда 

в) уровень затрат на 1 руб. товарной продукции 

г) фондоемкость 

15.    Синоним понятия "рентабельность" 

а)   прибыль 

б)   выручка 

в)   убыточность 

г)   доходность 

16. Выручка организации составила 400 000 т.р. Себестоимость продукции 100 000 т.р.  

Организация за данный отчетный период получила 

а) прибыль 300 000 т.р. 

б) прибыль 400 000 т.р. 

в) убыток 100 000 т.р. 

г) убыток 300 000 т.р. 

17. Отношение собственных оборотных средств к величине материально-

производственных запасов показывает коэффициент: 

а) обеспеченности запасов 

б) мобильности имущества 

в) автономии 

г) обеспеченности собственными оборотными средствами 

18. Отношение собственного капитала к оборотным активам показывает коэффициент 

а) обеспеченности запасов 

б) мобильности имущества 

в) автономии 

г) обеспеченности собственными оборотными средствами 

19. Способность актива трансформироваться в денежные средства в ходе 

предусмотренного производственно-технологического процесса 

а) ликвидность 

б) платежеспособность 

в) рентабельность 

г) устойчивость 

20. Наличие у предприятия денежных средств и их эквивалентов, достаточных для 

расчетов по кредиторской задолженности, требующей немедленного погашения 

а) ликвидность 

б) платежеспособность 

в) рентабельность 

г) устойчивость 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ключ к тесту 

Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4 

1 а 

2 г 

3 в 

4 б 

5а 

6в 

7а 

8а 

9г 

10а 

11б 

12а 

13г 

14а 

15в 

16г 

17в 

18б 

19в 

20б 

1в 

2г 

3в 

4б 

5б 

6б 

7в 

8б 

9а 

10б 

11а 

12б 

13б 

14в 

15г 

16г 

17а 

18а 

19б 

20в 

1в 

2а 

3а 

4а 

5в 

6б 

7а 

8в 

9а 

10а 

11г 

12а 

13в 

14а 

15в 

16г 

17а 

18в 

19б 

20а 

1в 

2г 

3в 

4в 

5г 

6а 

7б 

8в 

9б 

10г 

11а 

12в 

13б 

14в 

15г 

16а 

17а 

18г 

19а 

20б 

 


